

ક્રાઉન પ્રિન્સ અને સાઉદી અરેબિયા રાજ્યના પ્રધાન મંત્રી ની ભારતની રાજ્ય મુલાકાત

09 સપ્ટેમ્બર 2023

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના આમંત્રણ પર, વિદેશ મંત્રી પ્રિન્સ મોહમ્મદ બિન સલમાન બિન અબ્દુલ અઝીઝ અલ સાઉદ, ક્રાઉન પ્રિન્સ અને સાઉદી અરેબિયાના વડાપ્રધાન, 9-11 સપ્ટેમ્બર, 2023 દરમિયાન ભારતની મુલાકાતે આવશે. આ મુલાકાત દરમિયાન, તેઓ 9-10 સપ્ટેમ્બર, 2023 ના રોજ ભારતમાં યોજનારી G20 સમિટમાં ભાગ લેશે અને 11 સપ્ટેમ્બર, 2023 ના રોજ રાજ્યની મુલાકાત માટે ભારતમાં તેમનું રોકાણ યાલુ રાખશે. મહારાણી અગાઉ ફેબ્રુઆરી 2019માં રાજ્યની મુલાકાતે ભારત આવ્યા હતા અને આ તેમની ભારતની બીજી રાજ્ય મુલાકાત હશે. તેમની સાથે મંત્રીઓ અને વરિષ્ઠ અધિકારીઓ સહિત ઉચ્ચ સ્તરીય પ્રતિનિધિમંડળ પણ હશે. આ મુલાકાત ઓક્ટોબર 2019માં વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીની સાઉદી અરેબિયાની અત્યંત સફળ મુલાકાતને અનુસરે છે, જે દરમિયાન બંને દેશોએ વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી પરિષદની સ્થાપના કરી હતી.

2. સપ્ટેમ્બર 11, 2023ના રોજ, વિદેશ મંત્રી ક્રાઉન પ્રિન્સ અને સાઉદી અરેબિયા ક્રિંગડમના પ્રધાન મંત્રી રાષ્ટ્રપતિને મળશે. તેઓ પ્રધાન મંત્રી સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠક કરશે અને બંને નેતાઓ વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી પરિષદની પ્રથમ નેતાઓની બેઠકની સહ-અધ્યક્ષતા પણ કરશે. તેઓ વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી પરિષદની બે મંત્રી સ્તરીય સમિતિઓ, એટલે કે રાજકીય, સુરક્ષા, સામાજિક અને સાંસ્કૃતિક સહકાર પરની સમિતિ અને આર્થિક અને રોકાણ સહકારની સમિતિ હેઠળ થયેલી પ્રગતિની સમીક્ષા કરશે. તેઓ રાજકીય, સુરક્ષા, સંરક્ષણ, વેપાર અને આર્થિક, સાંસ્કૃતિક અને લોકો વચ્ચેના સંબંધો સહિત દ્વિપક્ષીય સંબંધોના તમામ પાસાઓ પર ચર્ચા કરશે. બંને નેતાઓ પરસ્પર હિતના ક્ષેત્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય મુદ્દાઓ પર પણ ચર્ચા કરશે.

3. ભારત અને સાઉદી અરેબિયા વ્યાપક લોકો-થી-લોકો સંપર્કો સાથે ઐતિહાસિક રીતે ગાઢ અને મૈત્રીપૂર્ણ સંબંધોનો આનંદ માણે છે. બંને દેશો વચ્ચેનો વેપાર નાણાકીય વર્ષ 2022-23માં US\$ 52.75 બિલિયનના સર્વકાલીન ઉચ્ચ સ્તરે પહોંચશે. ભારત સાઉદી અરેબિયાનો બીજો સૌથી મોટો વેપારી ભાગીદાર છે જ્યારે સાઉદી અરેબિયા ભારતનો ચોથો સૌથી મોટો વેપારી ભાગીદાર છે. બંને દેશો વચ્ચે ઉર્જા ક્ષેત્રે પણ મજબૂત ભાગીદારી છે. સાઉદી અરેબિયામાં લગભગ 2.4 મિલિયનનો વાઇબ્રન્ટ ભારતીય સમુદાય છે. યજમાન દેશના વિકાસમાં તેમનું યોગદાન અને બંને દેશો વચ્ચેના બહુપક્ષીય સંબંધોને ગાઢ બનાવવા માટે સેતુ તરીકેની ભૂમિકાની ખૂબ પ્રશંસા કરવામાં આવે છે. સાઉદી અરેબિયા ક્રિંગડમ દર વર્ષે 175,000 થી વધુ ભારતીયોને હજ યાત્રાની સુવિધા પણ આપે છે.

નવી દિલ્હી

09 સપ્ટેમ્બર 2023